

绵长的历史脉络不容切割,偌大的省城也实在需要一股独特的人文气息,有关部门应当科学规划,加强协调,把隐患消除在悲剧酿成以前,残酷的现实容不得我们再支付更多的学费。

像保泉那样保护老建筑

□林荣耀



据《齐鲁晚报》5月3日报道,省城中山公园东片区拆迁工程近日启动,4月30日有人翻墙进入经四路343号院内,随后爬到屋顶上揭瓦,市民体质监测中心工作人员竭力阻止。另据《生活日报》4月29日

报道,在这个片区里,位于经三路88号的一座百年西式楼房——20世纪初民族资本家张采丞的故居,也将面临被拆除的命运。

只有民族的才是世界的,有关方面切忌贪图小利而自戕文化传统和民俗特色,否则最终会得不偿失地削弱城市的经济活力和文化魅力。难道一个济南老火车站建筑的消失,还不能当作一个严酷的教训吗?

城市要发展,拆迁不可免,但是绵长的历史脉络不容切割,偌大的省城也实在需要一股独特的人文气息,要拿出保泉的劲头对待一切有价值的历史文物。有关部门应当科学规划,加强协调,把隐患消除在悲剧酿成以

前,残酷的现实容不得我们再支付更多的学费。

保护古建筑早已成为世界性共识,近年来济南在保护古建筑方面有了进步,例如采用平移技术使宏济堂药店幸免于难,然而令人担忧的是,有关部门往往要到舆论四起时才肯手下留情。这就昭示我们,长远的治本之道还在于严格的法治。苏州市订有一部《古建筑保护条例》,把尚未公布为文物保护单位,建于1911年以前而且具有历史、科学、艺术价值的建筑物和构筑物等,悉数纳入保护之列。这对省城极具借鉴意义,建议在稳妥处理当下个案的同时,博采专家与民众之见,尽速出台并严格执行相关规章。

农家乐莫成“农家勒”

□马洪利

“五一”假期虽然不长,却特别适宜短程近郊游。喜欢乡村旅游、郊外游、农家游、民俗游、自驾游的游客们自然大都选择“农家乐”饭店就餐,这着实让应运而生、比比皆是的“农家乐”餐饮业火了一把。虽然在“五一”旅游潮中

“农家乐”饭店唱主角,但由于受利益驱动、缺乏管理或竞争激烈等诸多因素的影响,现如今的一些“农家乐”饭店却难以尽如人意,让本来很时尚、很朴实、很清纯、很开心的“农家乐”变成了怨声不断的“农家怨”、“农家忧”、“农家愁”,甚至有些“农家乐”饭店为了变着法子牟取一时之利,摇身一变成了

明里敲诈、暗中勒索的“农家勒”。有些饭店,只不过是顺便找个山坡,搭上几个棚子,盖上几间屋子,再随便挂个牌子,就变成了诱人的“农家乐”。还有些“农家乐”饭店惯于杀生宰熟、蒙混欺客,爱用“挂羊头卖狗肉”的把戏哄骗人,明明说好的是土鸡土蛋、土肉土菜、土酒土茶,结果上来的却是五花

八门、移花接木的“拉郎配”。“农家乐”在为农家带来增收快乐的同时,更应该为游客带来乡间畅游的无穷乐趣,两者必须是互惠互利、文明和谐、相得益彰的,既要让农家乐此不疲,更要让游客乐在其中。真切希望开心时尚的“农家乐”,能让农家与游客同时“乐”起来。

群众有话讲

QQ群:107866225

公园清洁工着装应统一

□侯升明

“五一”期间笔者曾去过济南比较火火的景点,随时都能看到一些清洁工,但他们穿的工装不够规范,给人不整洁的感觉。

而济南马路上的那些清洁工,他们在不同的季节穿着统一的工作装,

一来是对他们工作性质的一种认可,二来能对他们人在马路上工作时有一种保护作用,三来可以起到对路人提醒配合的效果。

如果让园区内的清洁人员统一一下服装,相信能有利于展现园区管理的正规;有利于提醒游客注意些自身形象;也利于对清洁人员的监督管理。

整治窞井盖安全最重要

□台迎新

据报道,济南结合道路改造,将对市区内25条道路上的井盖井算进行专项整治,重点解决井盖井算缺失、下陷、不规范的问题。

但是,仅仅整治井盖井算存在的缺陷和处理不责任的单位

是远远不够的。除了加大打击偷盗行为和监管力度外,还要在改造整治井盖井算的同时,研究和应用具有新型功能的窞井盖。笔者建议,为了城市的整洁美观和交通安全,对窞井盖(算)整治改造的措施越彻底、技术越先进、使用越安全越好。

对随地便溺者说“不”

□孙华锋

在公园绿地、立交桥下和广场的偏僻处,时常会发现有人随地便溺的身影,不断出现的大小便使得这些地方成了便溺的“重灾区”。尤其是气温回升时,刺鼻的味道更是令人作呕。

随地便溺看起来似

乎是件小事,但它有损文明城市的形象,更是对自己和他人的不尊重。城市管理部门能否主动作为,切实履行好教育监管职责,加强对重点路段的管理和监督。同时要进一步完善各类公共配套设施,提高公共资源的利用率。对现有的公厕进行维护保养,并全部免费开放。

找出问题逐一解决,30天重在查漏补缺 中高考冲刺策略公益讲座成功举办

行百里者,九十为半。距2010年高考只剩下最后30天的时间,经过前几个月的复习,考生们在知识和能力上已有很大提高,在剩下短短一个月的时间如何巧妙安排,高效率实现整个高中阶段最后冲刺,用最佳竞技状态考出水平,在考场上实现新的突破,实现自己的理想成为考生以及全体家长共同关注的焦点。5月3日,天材教育主办的“30天冲刺中高考策略”公益讲座成功举行,讲座受到广大考生和家长的熱情赞扬和好评。

活动现场,天材教育特邀中高考命题及阅卷专家针对模拟考试后的试卷分析,考生在最后一个月复习策略以及家长在冲刺关键时期如何正确引导考生调整心态积极备战等问题进行了专业、详细的分析和解答。许多家长表示这样的讲座非常及时,既给考生在黄金时期的复习方向和知识重点给予专业性指导,也给了家长们一些积极的建议。“讲座非常有针对性,孩子听了也知道

在最后阶段的复习侧重点,对我们家长在考前一个月怎么做也给出了很多积极的意见,确实受益匪浅。”家长李女士对笔者说道。

梳理知识,掌握答题技巧

济南市中考命题组高级语文老师杨老师根据历年中考命题重点和趋势,结合多年的教学和阅卷经验,对考生们在复习的方法和心态上给予专业分析和指导。中考试题,在试题结构、命题内容、题型、题量上,基本稳定,变化不大。近几年中考文言文阅读,大多选择故事型文段,虽是课外的,但内容浅显,且加点词解释,重要句子翻译,也常常是课本学过的。因此,总结课本中的通假字、词类活用、古今异义、一词多义等知识点,显得尤为重要。不仅文言文复习要做综合梳理、总结,现代文阅读的复习也是如此。现代文阅读的篇章虽来自课外,但考查的知识点是课内学过的。要求考生梳理不同体裁文章的知识,



并形成知识网络,掌握不同文体的专业术语和答题技巧。

在最后复习阶段,杨老师建议广大考生要多读书看报,开拓视野,了解时代气息,并予以认真思考,具有正确的评价和创新思维,这不仅是考试必备的,也是一个考生应有的学习素养。当前,时间紧,中高考复习的知识点又多,更要求考生能合理安排复习内容,掌握科学的复习、应考方法,方能取得优异的成绩。

善于总结,重在查漏补缺

在最后的一个月里,考生要对自己做过的模拟试卷进行整理归类分析,看看自己到底在哪些知识点上容易失分。通过总结分析,找出漏洞,复习时有的放矢,重点突破,避免

盲目性。

山东省高考研究专家张老师说,同学们平时练习时可能都会有这样的经历:题目做不出,翻翻书,还没有翻到要翻的那一页,就会做了;遇到难题,问同学,同学还没讲完,你已经会了。然后就认为自己是“会”的、“懂”的。考试时,就是因为不能翻翻熟悉的书,或是不能听听同学的半句话,结果答不出来或答错了。

许多同学在平时训练中答题不规范,易失分,这就要求加强规范训练,善于归纳题型特点,在考试时才不会出现顾此失彼、回答不准确现象。所以,要找到自己的“漏”与“缺”,就要模拟实战,在规定时间内完成任何一个练习和试卷,这也是提高自己注意力的

最好方法。

找到了自己的“漏”和“缺”,就要逐个解决。不理解或理解不准确的,要带着问题去看书、请教;不熟练的,就要有针对性地增加练习量;记忆模糊的,就要增加手写、口读、耳听、眼看等多种方式复习的次数。在考前10天左右要回头阅读笔记本、错题本,总结分析以前做过的试卷,对曾经错过的试题再做一下,尤其是基础试题部分,要做到一一过手,直到彻底弄懂为止。

总之,最后阶段的复习,要注重模拟实战,查“漏”补“缺”;抓住问题,逐个解决。30天冲刺,平心静气,持之以恒,一定可以大有作为。

保持良好的心态——自信、平和、从容

许多同学总习惯拿自己的缺点和别人的优点比较,越比较越沮丧,越沮丧就越焦虑,于是整天混战题海,导致学习高耗低效。张老师指导大家要拿今天的“自己”和昨天的“

自己”比,体会自己每天都有进步、每天都有收获的快乐。除积累足够的信心外,还需要静心。定期盘点自己都掌握了那些知识,还有哪些点需要巩固,还有哪些能力需要提升,稳扎稳打,积少成多,一步一步向自己的目标靠近。

最后一个月对大家的临场发挥起着相当大的作用,阳光明媚的五月天里,我们需要养精蓄锐,为即将到来的空前挑战做好准备。科学规划这最后的三十天,以实现最有效率的复习,快速提升成绩。

据了解,天材教育在5月份开通2010年中高考专家热线,就考生在最后一个月内遇到的各种学习和心理问题提供免费诊断和分析,在学习方法和学习习惯以及学习心态上进行专业指导,分析考生的薄弱学科和知识点,为考生制定复习计划,制定备考策略,并为广大家长在辅导孩子过程中遇到的各种疑惑和问题进行指导和解答。把握现在,“赢”战中考!咨询热线87078727

预约热线
87078727

四大校区
就近选择

■ 山师校区:济南市经十路65号三庆汇文轩3楼
■ 大观校区:经四纬二路49号大观园商场12楼

■ 山大校区:山大路47号数码港大厦B座108室
■ 槐荫校区:经十路454号3楼(五院西300米路南)